Termomechanika cvičení 3. -  První zákon termodynamiky
Příklad 1.

Kolik tepla musíme přivést, aby tlak v láhvi o objemu 0,2 m3 vzrostl o 5·105 Pa?

Láhev je naplněna dusíkem, jehož cv = 0,74 kJ/kgK a r = 296,84 J/kgK

Příklad 2.

Při izotermické kompresi 0,3 m3 vzduchu o tlaku p1 = 106 Pa a teplotě t = 300°C se odvádí 490 kJ tepla. Určete konečný objem a konečný tlak vzduchu.

Příklad 3.

Kolik tepla Q je třeba přivést 2,5 kg kyslíku o tlaku p = 0,8 MPa a teplotě t1 = 37°C, aby vykonal při nezměněném tlaku objemovou práci A = 85 kJ? Jaký bude konečný objem V2 a teplota t2?

Příklad 4.

Určete velikost odvedeného tepla, změnu vnitřní energie a vykonanou práci při izobarickém ochlazování CO z t1 = 300°C na t2 = 100°C. Počáteční objem CO je 5 m3  a přetlak činí 0,44·106 Pa. Barometrický tlak pb = 105 Pa. Závislost cp na teplotě uvažujte lineární a platí cp1 = 1,0525kJ/kgK a cp2 = 1,041kJ/kgK.

Příklad 5.

Určete exponent polytropy, spotřebovanou práci, odvedené teplo a změnu vnitřní energie, dojde-li k polytropické kompresi 1,5kg vzduchu o parametrech p1 = 0,088·106 Pa a teplotě t1 = 18°C. Parametry vzduchu po kompresi jsou t2 = 125°C a V2 = 0,1746 m3 .

